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«Давайте жить дружно»
Цель:

· развивать у детей положительное отношение к занятию; 

· воспитывать доброжелательное отношение друг к другу;

· развивать навыки правильного социального поведения и чувство принадлежности к группе;

· развивать положительные эмоции

Ход проведения:

1. Упражнение на релаксацию «Мое настроение» 
Звучит спокойная музыка.
2. Упражнение «Солнечный зайчик»

Наше следующее упражнение называется "Солнечный зайчик".

 (Цель — снятие эмоционального напряжения.)

Солнечный зайчик заглянул тебе в глаза. Закрой их. Он побежал дальше по лицу, нежно погладь его ладонями: на лбу, на носу, на роти​ке, на щечках, на подбородке. Поглаживай его аккуратно, чтобы не спугнуть. Погладь голову, шею, руки, ноги... Он забрался на животик, погладь его там. Солнечный зайчик любит и ласкает тебя, а ты по​гладь его и подружись с ним.
3. Упражнение «Дом»

Цели:
· развивать чувство принадлежности к группе;
· развивать навыки позитивного социального поведения.
Материалы:
· запись спокойной музыки;

· колокольчик;
· один большой обруч и маленькие обручи по количеству детей;
· клубки разноцветных шерстяных ниток по количеству детей;

· бусинки, шнурки, палочки, камешки, круглые пластинки.
Ход упражнения:
Звучит спокойная музыка. В центре зала лежит большой обруч, а на нем — обручи поменьше (по одному на каждого ребенка).

Проходите, я рада вас видеть! Давайте подойдем поближе и по​смотрим, на что похожа фигура в центре зала?
А теперь пусть каждый из вас возьмет по обручу. Отнесите свой обруч туда, где вы хотите сидеть во время нашего занятия... Это будет ваше место... Кто уже нашел свое место, пусть обойдет вокруг своего обруча... А теперь закройте глаза и попробуйте с закры​тыми глазами отойти от обруча и вновь приблизится к нему. Открой​те глаза, посмотрите внимательно на свой обруч и определите его середину... Все нашли середину? А теперь сядьте в центр обруча. От​лично! У всех получилось?
Закройте глаза и попробуйте почувствовать себя в обруче как у себя дома... Все представили круг своим домиком? Расскажите, у кого какой домик получился, на что он похож, где находится?
Очень хорошо! Подумайте, как можно ваш домик украсить?.. По​дойдите к столам и возьмите то, что я приготовила для украшения ваших домов. Вы должны украшать свой домик, начиная с центра. На это я даю вам 10 минут. Когда услышите звон колокольчика, ваша ра​бота должна быть закончена.
Предлагаю выбрать по клубку ниток.
А сейчас возьмите клубочек и, разматывая его, соедините свой домик с любым другим домиком, потом — с большим обручем, который лежит в центре, и возвращайтесь снова в свой дом.
Давайте придумаем, как можно оформить обруч в центре. Пусть каждый положит в него что-то из своего домика. А в середину мы поставим свечку, чтобы дом был теплым и живым... Замечательно! Теперь давайте встанем на стульчики и посмотрим, что у нас получи​лось. У каждого из нас есть свой домик, от каждого домика идут доро​ги к другим домам, и от всех домиков идут дороги в один большой дом. А большой дом состоит из множества разных кусочков. Каждый из вас положил туда что-то свое, значит, у всех нас есть один большой об​щий дом, где все могут жить вместе.
Давайте встанем вокруг большого дома и поблагодарим друг друга за отличную работу. 
4. Сказка «Про плохого человечка»

Сказка про плохого человечка
Приезжает мама на дачу из города, а в это время все семейство обедает на веранде, с аппетитом ест салат и щавелевый суп. Только дочь Аленка есть не хочет, сидит, надутая, на краю сту​ла, отталкивает тарелку. Вот-вот начнет плакать. Что случилось? Видимо, не с той ноги встала. Мама моет руки, садится за стол, наливает суп и рассказывает:

·  В электричке все об этом и говорят. Будто нет других тем. Все волнуются, приглядываются друг к другу с подозрением.

· О чем, об этом? — интересуется муж.

· А что, в газетах еще не написали? В общем, вот одна из вер​сий. Будто бы шел по лесу Дед Мороз с мешком зимних непри​ятностей: с гололедом, простудами, со стужей и вьюгой, ну и так далее. Хотел он эти неприятности зарыть в лесу до следующей зимы, да споткнулся об корягу и упал. Мешок прохудился и...

· Что?
· Нет, дырочка в мешке маленькая, все не успело выпасть. Один только микроб выкарабкался.

· Что за микроб? Вирус «А»? — со знанием дела полюбопыт​ствовал сын.

· Если бы... Ученые считают, что когда в мешке все неприят​ности перемешались, то получился новый вирус. Вот он-то теперь и гуляет на свободе. К кому он в рот попадет, тот становится раз​дражительным, плаксивым, теряет аппетит и на всех без особых причин злится.

· Антивирус еще не изобрели? — спросил сын, взглянув подозрительно на сестренку.

· Есть один домашний способ. Микроба, если он глубоко в организм не попал, можно прогнать. Медики назвали его «плохим человечком». Так вот, если все окружающие станут кричать за​раженному члену семьи: «Выплюнь плохого человечка! Выплюнь плохого человечка!», то микроб испугается и выпрыгнет из орга​низма.

И тут на мамином лице появляется гримаса отвращения, и она раздраженно произносит:

· Что это за гадость? Вы что, меня отравить решили?

· Щавелевый суп... — растерянно отвечает муж, — тебе же всегда он нравился.

· Как сидишь вообще?! — бросается мама на сына. — Ну-ка, выпрямись! — И добавляет совсем уж несусветное: — Руку к пустой голове не прикладывают!

· Выплюнь плохого человечка! — вспоминает мальчик.

Вся семья, включая малышку, начинает скандировать целебное заклинание. Мама послушно как бы сплевывает в ладонь и с си​лой стряхивает с нее невидимое злобное существо. Растерянно улыбаясь, оглядывается по сторонам:

—
Ой, что это было со МНОЙ? Как будто я была не я...

-В «Снежной королеве» описывался аналогичный случай, — вспоминает сын. — Правда, там похуже: там осколок зеркала попадает Каю в глаз.

И тут начинает раздражаться папа:

—
Какая Снежная королева? Что ты несешь! Осколков нам толь​
ко не хватало!

И его семья дружно спасает.

Всех заразил плохой человечек. И всех пришлось спасать. А как только спасли Аленку, она, совсем как мама, вздохнула, как бы опомнившись:

—
Что это со мной было? — улыбнулась и с аппетитом съела
суп.

Время от времени этот человечек появлялся, но с ним легко справлялись. А потом он исчез. Дети выросли.

5. Упражнение на релаксацию «Моё настроение»

